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SIP PLUS WEB – MANUAL RÀPIDO  

 

CARACTERÍSTICAS GENERALES 

La version web de SIP plus funciona sobre servidores con requerimientos mínimos (Core I5, 5Gb de 

RAM y 10Gb HDD) y su instalación puede realizarse sobre cualquier sistema operativo. Puede 

accederse a través de equipos fijos y móviles. Los procesos de consolidación y eliminación de 

duplicados son realizados automáticamente por el programa. 

Este programa ha sido desarrollado con distintas funcionalidades que permitirán la 

interoperabilidad con otros programas. 

 

INGRESO, CONFIGURACIÓN Y HERRAMIENTAS 

Una vez que ha recibido la dirección para acceder al sitio Web del SIP Plus, ingrese al explorador y 

ejecute la búsqueda. 

En la pantalla que aparecerá inmediatamente deberá 

ingresar el usuario y la contraseña que le han sido 

asignados. Luego de ingresar estos datos presione el 

botón “INGRESAR”. 

Una vez en la pantalla principal podrá identificar, en la 

parte superior y sobre la izquierda, la versión en uso. 

Sobre la derecha se mostrará el usuario con el que usted 

ha ingresado. Al lado del usuario, se ubica el icono del planeta. Presionando este icono podrá 

seleccionar el idioma en el aparecerán los textos, mensajes y 

formularios a los que podrá acceder con su usuario y contraseña 

asignados. 

A la derecha de este icono, aparece un menú que le permitirá acceder a 

las herramientas de análisis y reportes, o bien abandonar la sesión 

iniciada.  
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COMPROBACIÓN DE CONEXIÓN 

Entre medio, siempre en la parte superior 

aparecerá la dirección por la cual se ha 

conectado a la aplicación. Cuando la 

dirección está resaltada en fondo verde 

significa que está conectado a la base de 

datos ubicada en el servidor de destino. 

Cuando la dirección está resaltada en fondo 

amarillo significa que está desconectado de la red o que el proceso de inicialización no se ha 

completado. Consulte al administrador de red para detectar cuál ha sido la falla. No ingrese datos 

hasta que la dirección esté resaltada en verde o hasta que el administrador de red lo indique. 

La bandera que aparece vinculada al icono del SIP Plus y en 

algunos reportes, corresponde al país configurado al momento 

de la instalación. 

Si la conexión se ha realizado correctamente, podrá comenzar a 

trabajar. 

 

RECUPERACIÓN DE HISTORIAS 

Podrá ingresar una nueva historia, recuperar una 

historia en curso o ya ingresada que necesite ser 

revisada o corregida. Podrá analizar la información 

de la base de datos o emitir reportes 

preestablecidos (ver más adelante).  

Si se trata de recuperar una historia ya ingresada o 

en curso, podrá hacerlo ingresando el número de 

“IDENTIFICACIÓN” de la embarazada, su 

“NOMBRE/APELLIDO” o parte de él. En este último caso, al no ser éste un dato de identificación 

único, el programa podrá traer más de un registro. En el caso de haber ingresado el número de 

identificación, el programa recuperará un único registro.  

Para mejorar la búsqueda, se podrá acotar la base de datos seleccionando la 

población por uno o múltiples atributos. Esto podrá hacerlo utilizando la 

función “FILTRO” 

presionando el botón 

“+”.  
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Al activar el “FILTRO” con el signo de “+”, se abrirá un “combo” conteniendo un listado con todas 

las variables correspondientes al formulario en uso. Una vez seleccionada una variable, a 

continuación, se desplegarán los valores de la variable. Podrá agregar todas las variables que 

fueran necesarias, presionando el botón “+” y repitiendo el procedimiento anterior. Las variables 

podrán ser concatenadas utilizando los operadores AND y OR. Para borrar una variable 

seleccionada solo se deberá presionar el icono de la “PAPELERA”. 

Al presionar el botón “BUSCAR”, el programa desplegará toda la base de datos o bien parte de ella, 

según se hayan establecido 

“FILTROS” o no. La aplicación 

de “FILTROS” permite acotar el 

resultado de la búsqueda.  

Para volver al comienzo, 

presionar el icono de la “LUPA” 

 

INGRESO DE UNA NUEVA 

HISTORIA 

Al presionar el botón de “NUEVO FORMULARIO”, podrá ingresar un nuevo registro. 

Inmediatamente aparecerá el PAÍS al que pertenece la identificación (¿), el “TIPO DE 

IDENTIFICACIÓN” que se utilizará y el “NÚMERO” de identificación del documento seleccionado. 

Este número deberá ser utilizado durante todo el embarazo para evitar problemas de registro y 

dispersión o pérdida de información. Será conveniente que este número sea utilizado por la 

gestante desde su primer embarazo y en los siguientes, lo que permitirá contar con la historia 

obstétrica de la gestante. 

Al presionar el botón “BUSCAR”, el programa tiene prevista la capacidad de consultar al sistema 

que provee el número de 

identificación y validarlo. Si esta 

funcionalidad no estuviera 

disponible, el programa enviará un 

mensaje advirtiendo que el “número 

ingresado no es válido” pero 

permitirá continuar con los 

siguientes pasos: “GESTA ACTUAL” y 

“FORMULARIO” que se desee abrir. 

Si la madre no tiene antecedentes de 

gestas previas en la base de datos 

asociados a número de identificación 

o bien porque se trata de la primera 
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gesta, el combo para seleccionar el número de gestas se iniciará con el número 1, es decir primera 

gesta. Si hubiera antecedentes de gestas previas, el combo se iniciará en la gesta siguiente a la 

previa registrada. Recordar que, entre la gesta actual y la previa registrada, pudo haber alguna 

gesta que por diversos motivos (ausencia del país, por ejemplo) no fue registrada en el programa, 

por lo cual siempre se deberá preguntar a la gestante su número de gesta actual. 

Ingresado los datos de identidad de la madre, todos los formularios quedarán vinculados por estos 

datos.  

Dependiendo del motivo de consulta se elegirá el formulario correspondiente. 

Si se eligiera abrir el formulario de la Historia Clínica Perinatal, podrá verse que este formulario se 

encuentra asociado al número de identidad de la madre y al número de “GESTA” que aparece 

arriba a la derecha. El programa parte del presupuesto que se trata de un embarazo único.  Al 

momento de completar la variable orden de gemelar, si se tratara de un embarazo múltiple, el 

programa permitirá incrementar el número de recién nacidos asociado a esa gesta, presionando el 

icono de “+” ubicado a la derecha de “RECIÉN NACIDO”. 

La nueva historia para el nuevo gemelar mantendrá toda la información de la identidad, gestación 

y parto hasta el nacimiento. Los datos del recién nacido para este gemelar quedarán libres para ser 

ingresados. 

Si un recién nacido requiere ser trasladado a la unidad de cuidados especiales, en el extremo 

superior derecho, en “FORMULARIO”, se podrá abrir el formulario de internación “NEONATAL”. Este 

formulario quedará vinculado por la identidad de la madre, al número de “GESTA” y orden de 

“RECIÉN NACIDO”.  

Si la gestación hubiese evolucionado a un 

ABORTO, se podrá elegir el formulario 

correspondiente. Este quedará asociado por 

la identificación de la mujer y conservará 

toda la información registrada en la Historia 
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Clínica Perinatal hasta el momento del ingreso por aborto. Lo mismo para el resto de los 

formularios disponibles, conformando un expediente clínico perinatal. 

CARGA DE INFORMACIÓN  Y NAVEGACIÓN POR SECCIONES 

Para dispositivos móviles se recomienda utilizar la versión de la Historia Clínica Perinatal de 33 

módulos y la de 9 para 

dispositivos fijos. La navegación 

en dispositivos fijos se realiza con 

los iconos de avance y retroceso 

ubicados en el centro, a la 

izquierda del nombre de la 

embarazada o con las teclas de 

avance y retroceso de página En los dispositivos móviles se realiza con los cursores de avance y 

retroceso o pasando las páginas sobre la pantalla táctil. 

La carga se realiza por módulos de izquierda a derecha y de arriba abajo.  Los datos se graban 

automáticamente por variable inmediatamente al finalizar el ingreso de cada una. 

En los equipos fijos es posible navegar con el cursor del ratón o con la tecla tabuladora. En este 

último caso la navegación se realiza en forma secuencial de izquierda a derecha y de arriba abajo. 

Con el ratón es posible navegar libremente. Las variables identificadas con círculos se marcan 

posicionándose sobre el valor de la variable y presionando el botón izquierdo del mouse o bien la 

barra de espacio.  

En los equipos móviles la carga se realiza de manera táctil 

sobre la imagen en la pantalla. 

La carga de variables de tipo excluyente admite un solo 

valor. Las variables de resumen de Morbilidad Materna y 

Near Miss de valor “NO” se reflejan automáticamente 

sobre el valor de las variables individuales que las 

componen. 

Las variables identificadas con rectángulos se cargan con 

números o letras, según el caso. 

 

ANALIZAR LA BASE DE DATOS – DESCRIPCIÓN Y DISTRIBUCIÓN 

DESCRIPCIÓN Y DISTRIBUCIÓN. Ambas funciones se activan al presionar “ANALIZAR DATOS” en el 

menú ubicado sobre la derecha de la pantalla. Permiten presentar, en formato de tabla o de 

gráfico, el comportamiento de una variable incluida en la Historia Clínica Perinatal (u otro 
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formulario en uso) según la definición de rangos a la que está sujeta (DESCRIPCIÓN) o bien de 

todos los valores de una variable en forma desagregada (DISTRIBUCIÓN).  Esto es particularmente 

útil para datos continuos o discretos.  

Al activar estas funciones de 

DESCRIPCIÓN o DISTRIBUCIÓN se 

desplegará una caja de opciones 

conteniendo todas las variables 

presentes en la Historia Clínica 

Perinatal o formulario que esté en 

uso. 

Ambas funciones estarán 

restringidas al subgrupo que ha sido 

seleccionado por variables 

utilizando las posibilidades que brindan los FILTROS ubicados debajo de la caja de selección de la 

variable a describir o distribuir. En el caso de no haber una selección establecida, la descripción 

tomará todos los casos ingresados a la base de datos. Las fechas son también variables por las es 

posible realizar una selección de fechas con el uso de los FILTROS. 

Una vez elegida la variable y eventualmente establecidos los filtros, se presionará el botón de 

“DESCRIPCIÓN” o “DISTRIBUCIÓN” según la función que se desee, lo que permitirá emitir el 

reporte correspondiente. 

En ambas funciones, las cajas para la selección de 

variables a describir, distribuir o a “filtrar”, tienen 

un índice alfabético automático, lo que facilita la 

localización de las variables al escribir su primera o 

primeras letras. Puede ocurrir que se desconozca el 

nombre asignado a una variable. Es importante en 

este caso recordar que cada variable mostrará el 

nombre asignado posicionando el mouse sobre 

dicha variable en la imagen facsimilar de la Historia 

Clínica Perinatal. 

Para la variable seleccionada, en la presentación tabular, aparecerá la frecuencia absoluta, la 

frecuencia relativa total, la frecuencia relativa sobre casos válidos y la frecuencia acumulada 

“mayor que”.   

La presentación tabular y gráfica permite analizar la información por año y por períodos de 

mayores.  
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ANALIZAR BASES DE DATOS - REPORTES 

Esta función se pone en marcha al elegir la opción “REPORTES” en el menú ubicado sobre la 

derecha de la pantalla. Consiste en un conjunto de programas automáticos que ofrecen reportes 

preestablecidos que se despliegan y seleccionan de la caja que aparece en la pantalla. Se podrá 

seleccionar solo uno por vez. Estos 

reportes son de gran utilidad ya que 

facilitan conocer las características de 

la población usuaria de los servicios de 

salud, evaluar los resultados de la 

atención brindada, identificar los 

problemas prioritarios y al igual que 

las herramientas de descripción y 

distribución, podrán orientar y facilitar 

un sinnúmero de investigaciones 

operativas. 

Los reportes, al igual que las otras 

funciones de análisis, podrán 

restringirse al subgrupo que ha sido 

seleccionado a través del uso de FILTROS que dispone esta función. En el caso de no estar activa 

ninguna selección previa, el informe estará referido a todos los casos ingresados a la base de datos. 

Presionando el botón “EMITIR REPORTE”, se desplegará el reporte seleccionado. 

 

SIP PLUS  - APLICACIONES LOCALES 

Las aplicaciones locales de SIP Plus son programas con la característica de no depender 

de Internet para funcionar. Pueden instalarse en tabletas, teléfonos del tipo 

Smartphone o equipos fijos. La instalación es muy rápida y sencilla.  

La secuencia y apariencia de las pantallas 

es similar a la versión Web y el 

procedimiento para el INGRESO, 

BÚSQUEDA, NUEVO FORMULARIO y uso 

de herramientas de análisis también es 

similar. 

Cuando la dirección está resaltada en 

fondo verde significa que está conectado a 

la base de datos ubicada en el servidor de destino. Cuando la dirección está resaltada en fondo 
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amarillo significa que la aplicación está desconectada de la red trabajando en modo local. A 

diferencia de la versión de SIP Plus para Web, se podrá trabajar en este modo. 

Todas las funcionalidades del SIP Plus explicadas para la versión Web podrán ser  

utilizadas de la manera ya comentada, sin 

embargo, estas funcionalidades sólo trabajarán 

sobre la base de datos local. 

Los datos contenidos en esta base local podrán 

ser consultados en el MENÚ ubicado arriba a la 

derecha de la pantalla en “BASE DE DATOS”.  

No solo podrá conocer el número de gestantes 

(“PACIENTES”) ingresados en la BASE DE DATOS 

local, sino también el espacio utilizado en la 

memoria y el espacio disponible. El programa 

enviará alertas cuando el espacio de memoria 

disponible comience a reducirse por debajo de 

ciertos límites. Las aplicaciones para SIP Plus se 

ejecutan en el navegador de Internet, por lo que 

es necesario observar siempre la disponibilidad de memoria y evitar borrar el historial del 

navegador. 

En los casos en que la falta de conectividad sea permanente, la base de datos podrá preparase 

para envío de acuerdo a los criterios de seguridad establecidos por los Administradores para ser 

consolidada y sincronizada con la base de datos ubicada en el servidor. También respaldarse en un 

archivo en formato. “.json”. Estos procedimientos se realizan ejecutando la opción EXPORTAR. 

En caso que se disponga de Internet de manera transitoria, en el momento que la aplicación 

detecta la disponibilidad del servicio, la base de datos se encenderá en color verde, lo que significa 

que la aplicación se ha conectado a Internet y está en comunicación con la base de datos ubicada 

en el servidor. La información será de esta manera sincronizada y actualizada con el servidor.  
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